
ΘΕΜΑ : Περικοπές στα έργα και στα κονδύλια των
Μεσογειακών του 2013.

Ενώ βρισκόµαστε τριάµισι χρόνια πριν από την διεξα-
γωγή των Μεσογειακών Αγώνων του 2013 από δηλώσεις
τρίτων και δηµοσιεύµατα του Αθηναϊκού αλλά και του ε-
παρχιακού τύπου πληροφορηθήκαµε ότι η κυβέρνηση ε-
πεξεργάζεται σχέδιο «προσαρµογής» των αγώνων, στο
οποίο περιλαµβάνονται εκπτώσεις σε έργα και συρρί-
κνωση του κόστους διεξαγωγής τους, επικαλούµενη την
οικονοµική ύφεση.

∆υστυχώς η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ λησµονεί ότι το
Ελληνικό κράτος έχει συνέχεια και ότι δεσµεύσεις από
τη µία κυβέρνηση είναι απαραίτητο να εκπληρώνονται α-
πό την επόµενη, ιδίως όταν πρόκειται για µια µείζονα
διεθνή υποχρέωση, όπως είναι η διεξαγωγή των Μεσο-
γειακών Αγώνων µε αντίκτυπο στην εικόνα αλλά και
στην αξιοπιστία της χώρας διεθνώς, που τόσο έχει ανά-
γκη τη δεδοµένη στιγµή.

Επιπλέον, εκτός από µεγάλης σπουδαιότητας αθλητι-
κό γεγονός, οι αγώνες προσφέρουν προοπτική ευηµε-
ρίας σε µια πολύ σηµαντική περιοχή για την Ελληνική οι-
κονοµία, όπως είναι η Θεσσαλία, αφού πάνω από όλα εί-
ναι δράση αναπτυξιακή µε τεράστια µάλιστα ανταποδο-
τικότητα.

Η ολοκλήρωση των προβλεπόµενων αθλητικών υπο-
δοµών αλλά και των «µεγάλων» έργων, όπως είναι το α-
εροδρόµιο Κεντρικής Ελλάδας και ο προαστιακός Βό-
λου-Λάρισας, θα δώσουν µεγάλες ευκαιρίες οικονοµικής
ανάπτυξης στην περιοχή, καθιστώντας την ελκυστικό

τουριστικό προορισµό αλλά και οικονοµικό κέντρο, θα
τονώσουν την σε ύφεση ευρισκόµενη αγορά, θα βελτιώ-
σουν την ποιότητα της ζωής των κατοίκων της περιοχής
και θα µας επιτρέψουν να γίνουµε τόπος µόνιµης διεξα-
γωγής διεθνών αθλητικών συναντήσεων.

Για όλους αυτούς τους λόγους είναι τουλάχιστον κο-
ντόφθαλµο να προβάλλει η κυβέρνηση, ο πρόεδρος της
οποίας διεµήνυε προεκλογικά προς πάσα κατεύθυνση ό-
τι «λεφτά υπάρχουν», την οικονοµική κρίση ως δικαιολο-
γία και άλλοθι για την συρρίκνωση των αγώνων. Υπάρ-
χουν άλλοι τοµείς όπου η σπατάλη είναι τεράστια και µά-
λιστα χωρίς ανταποδοτικότητα. ∆εν είναι οι αγώνες που
επιβαρύνουν το δηµόσιο χρέος, αντίθετα θα δηµιουργή-
σουν ανάπτυξη πολλαπλάσια από το κόστος των αγώ-
νων.

Στην προεκλογική συνέντευξη τύπου µάλιστα που πα-
ραχώρησε ο Πρωθυπουργός Γιώργος Παπανδρέου στη
Θεσσαλονίκη στις 13 Σεπτεµβρίου 2009, ερωτηθείς για
τους Μεσογειακούς Αγώνες του Βόλου και της Λάρισας
είπε τα εξής: «Οι Μεσογειακοί Αγώνες δεν θα έπρεπε να
είναι, κι αυτό θέλουµε, απλώς αγώνες Επαρχίας, της
Θεσσαλίας. Να είναι Μεσογειακοί και Παγκόσµιοι Αγώ-
νες, δηλαδή να έχουν το βάρος και την προβολή για την
περιοχή, αλλά και για ολόκληρη την Ελλάδα διεθνώς.
∆ιότι αυτοί οι αγώνες - όπως µε τους Ολυµπιακούς Αγώ-
νες, ένα µεγαλύτερο γεγονός - είναι και µια δυνατότητα
προβολής του πολιτισµού µας, προβολής του τουρισµού
µας, προβολής των προϊόντων µας, προβολής της φιλο-
ξενίας µας, του Ελληνισµού, του χαρακτήρα µας, της
ταυτότητάς µας. ∆εύτερον, είναι µια ευκαιρία να αξιοποι-
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ήσει το δυναµικό και την επένδυση, για να κινητοποιήσει
όλες τις τοπικές δυνάµεις, για σηµαντικές υποδοµές που
θα µείνουν για την ανάπτυξη της περιοχής. ∆υστυχώς, η
σηµερινή κυβέρνηση δεν έχει σκύψει πάνω στους Μεσο-
γειακούς Αγώνες της Θεσσαλίας. Π.χ. η σιδηροδροµική
γραµµή Βόλος - Λάρισα είναι στο κόκκινο, που είναι πά-
ρα πολύ βασικό και είναι για µας προτεραιότητα, διότι εί-
ναι µια ήπια µορφή µεταφορών, συνάδει δηλαδή µε τη
λογική µας, της πράσινης ανάπτυξης. Παρά ταύτα, θα
κάνουµε το παν, σε συνεργασία µε τους τοπικούς φο-
ρείς, ώστε να είναι οι καλύτεροι δυνατοί Μεσογειακοί Α-
γώνες µέσα σε αυτό το περιθώριο».

Μετά την ανάληψη της διακυβέρνησης της χώρας από
τον κύριο Παπανδρέου και την κυβέρνησή του τίποτε α-
πό όσα έχουν συµβεί ή µάλλον δεν έχουν συµβεί δεν συ-
νάδει µε τις προεκλογικές του δηλώσεις και δεσµεύσεις.
Αποτέλεσµα όλων αυτών είναι η ανησυχία αφενός της
τοπικής κοινωνίας η οποία εκφράζεται και µε την πρό-
σφατη επιστολή που έστειλαν από κοινού οι δήµαρχοι
Βόλου και Λάρισας προς τον πρωθυπουργό της χώρας
και αφετέρου της ∆ιεθνούς Επιτροπής Μεσογειακών Α-
γώνων, κλιµάκιο της οποίας έρχεται άµεσα στη χώρα
µας για να συναντηθεί µε την Οργανωτική Επιτροπή για

τις καθυστερήσεις σε µία σειρά από θέµατα που αφο-
ρούν την προετοιµασία των αγώνων, τα οργανωτικά ζη-
τήµατα, την αθλητική υποδοµή και το Μεσογειακό χωριό.

Κατόπιν όλων των ανωτέρων, επερωτώνται οι κύριοι
Υπουργοί:

1. Υπάρχει σχέδιο «προσαρµογής» των Μεσογειακών
Αγώνων του 2013 και τι αυτό περιλαµβάνει;

2. Yπάρχει απόφαση της Κυβέρνησης για περικοπές
έργων και συρρίκνωσης του κόστους διεξαγωγής των
Μεσογειακών Αγώνων του 2013;

3. Ποιο είναι το χρονοδιάγραµµα υλοποίησης των απα-
ραίτητων αθλητικών υποδοµών (κωπηλατοδρόµιο, ιστιο-
πλοϊκό κέντρο), του µεσογειακού χωριού και των απα-
ραίτητων σύνδροµων έργων, βασικών υποδοµών ανα-
πτυξιακής σηµασίας για τις πόλεις του Βόλου και της
Λάρισας αλλά και για ολόκληρη τη Θεσσαλία (προαστια-
κός Βόλου-Λάρισας, αεροδρόµιο Νέας Αγχιάλου, περι-
φερειακός Βόλου κλπ);

4. Πως θα στηριχθεί η διοργάνωση της «Πολιτιστικής
Μεσογειάδας» ;

5. Υπάρχουν εκκρεµότητες σχετικά µε το σχήµα και
τη λειτουργία της οργανωτικής επιτροπής ;
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Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2010
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